

NAPLÓ

Előfizetési ár:

Egész évre 4 K
Fél „ 2 K | Egyes szám ára 4 fill.
Megjelen minden hétfőn reggel 7 órakor.

FELELŐS SZERKESZTŐ

ZOMBORY BÉLA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VII., DOHÁNY-UTCZA 88. SZ.
Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

Háboru és forradalom. Magyar katonák Szerbiában.

Három esztendő.

Április 7.

Nem politizálunk, amikor megemlékezünk április 7-ikéről. Ekkor lesz három éve, hogy *Kossuth* Ferenc átvette a kereskedelmi tárcát, egyenesen királyi óhajásra, a nemzet feltű szerete és aggodása mellett.

A három év eltelt s még *Kossuth* Ferenc legszemélyesebb ellenségei is kénytelenek elismerni, hogy ezen idő alatt a kereskedelmi tárca ügyei szokatlan gyors és hatalmas fejlődésbe bokrosodtak s *Kossuth* Ferenc ma is az, aki akkor volt: pártjának és a nemzetnek hű, erőskezü, bölcs államférfiui erényekkel ékeskedő vezére.

Mi történt e három év alatt? Sok olyan, amiről alig álmodtak a magyarság ügyéért buzgoló emberek. A munkásokat a balesetbiztosítási törvény védi, oltalmazza és segíti a bajokban, s a bajok ellen. Az iparfejlesztési törvény eddigelé felszáz gyárat segített felépülni, s még felszáz gyár épül e törvény alapján legalább 50.000 munkáskéz kap foglalkozást e gyárakban. Ez az igazi szociális tevékenység, amely kenyeret és munkát ad a dolgozóknak.

A vasúti beruházások és a helyi érdekű vasutak a kereskedelem és az ipar érdekében nagy-szerű eredményeket mutatnak fel. Ezeket az eredményeket élvezzi, elismeri a kereskedelmi s ipari világ s ma már a fontos vasúti tárca ugy kinőtt keretein, hogy komolyan gondolkodnak egy vasúti minisztérium létesítésén.

Friss lüktetés, propagatív erő ömlik szét a kereskedelmi minisztériumból az ország minden tája felé. *Kossuth* Ferencz három éve e munka volt s most, amikor befejeződik e sikeres időszak, lehetetlen meg nem emlékezni az alkotásban eltöltött esztendőkről. A vezér alkotott is, amellest hogy vezette nemzetét a jobb

jövő felé. Lerakta a fejlődés helyes alapjait s ezért elismerés illeti meg.

Nemcsak őt, hanem hűséges segítőjét: *Szerényi* József államtitkár is, akit — ha kormány elnök lesz *Kossuth* — utódaul jelölnek. E férfi tevékenysége volt a tervező, a kiviteli nagy erő, a munka, amely bölcs körültekintéssel, szívós türelemmel és szociális érzéssel hajította végre a törvényalkotások diszes feladatát s az érdemből reá háramlik a jól teljesített kötelesség öntudata, a kortársak s a jövő nemzedékek elismerése.

Napló.

— március.

A szép Antónia.

Egy fiatal leánynak borzalmas tragédiája játszódott le Budapest egyik fényes szállodájában. Ez az eset bevilágít abba a zord sötétségbe, amiben a szegény leányok gyakran tevélyegnek. Az eset közönséges. Mindössze csak annyi, hogy egy ur szórakozott. Hízogó szóval elszédítette Antóniát. Antónia elbukott. Megszülte gyermekét, csecsemőjét meggyilkolta, végül maga is öngyilkossá lett. Mondottuk, hogy ez nem nagy eset: egy család sir és két fiatal teremtés elpusztult. Ez az ára annak, hogy egy ur szórakozott. Nem nagy ár, ha kedve szerint mulatott. Ne nevezzük őt gyilkosnak, a törvény sem nevezi ennek. A leányasszonyok mennek *Mária-Nosztára*, mert csecsemőt gyilkolni tilos. Más leányasszonyok a szegény elől a halálba menekülnek. Azaz csakis a leányok a hibásak(?), s az az „elmaradt” ember, akinek az ilyen gyalázatos eset hallatára ökölbe szorul a keze, törni, zuzni akar: smok, akinek nincs érzéke a „finom” az „uri” dolgok iránt...

A szerelem iskolája.

Londonban *Perrotne* asszonyság e napokban iskolát alapított. Ez az iskola nem elemi, nem közép és nem felső, hanem röviden és egyszerűen a Szerelem Iskolája. Tanítanak benne, ami a nagy érzéshez szükséges. Az iskolába járhat minden lány, aki a szerelemre hivatást érez magában. Ezek után nem nehéz elképzelni, hogy idők folya-

mán, gyakorlat utján, kellő reformok alapján mily nagyszerűvé és áldá-sossá fog kifejlődni *Perrotne* asszony iskolája. Eltudjuk képzelni, hogy a kötelező tantárgyak sorában ezek lesznek: az öltözködés, a korzózás alapelvelete; a flört és válfajai stb. A tankönyvek is nagyon érdek-feszítők és az iskola rendeltetésének megfelelők lesznek: *Ovidius*: a szerelem művészete; *Mantegazza* Pál összes művei stb. Mint házi és magánolvasmányok szerepelnek válogatott szemelvények *Boccaccio*, *Casanova*, *Balzac*, *Pierro Louys* *Aphroditéje*. Ilyen ez a szerelem iskolája, amit *Perrotne* alapított! Nem tudjuk, hogy mennyire van szükség erre az iskolára? Hát kell a kis kacsákat megtanítani uszni?

Házasságszédelgő.

A rendőrség egy házasságszédelgőt tartoztatott le. Régi motívumokból szőtt régi dal. A házasságszédelgő fess fővárosi jassz fiu. Ezzel azt mondjuk, hogy fekete bársonykabátban jár, zöld puhakalapot visel, szóval, mint a kuplékban éneklük: szív bomlasztó jelenség. A Jelenség ur e kiváló tulajdonsága mellett remek szimattal is bír. Kifürkészi, hogy melyik szobaleánynak, vagy szakácsnának van megtakarított pénze. Ha van, akkor egy merész fordulattal megkéri az illető szobaleány, vagy szakácsné kezét s mint leendő ura jelenik meg a konyhában. És a „vőlegény” felhasználva az eljegyzés kellemes heteit, lassankint elszedi menyasszonyának összegyűjtött kis pénzét s mikor mindent megkaparított, eltűnik, mint a dalos madár ősz elején. Ugyan így tett *Klein Sándor* is. „Csak” őt konyhatündérnek ígért házasságot és a nóta vége az lett, hogy mind az ötöt megcsalta. De hurokra került. Elfogták. Becsukták. És a törvény el is fogja ítélni. De *Klein Sándor* csak egy „jelenség,” csak ő róla derült ki, hogy házasságszédelgő. És hány házasságszédelgőről nem derült ki, hogy házasságszédelgő. Azokat értjük, akik nem szoknek meg az esküvő elől.

Káté.

Amiből nagy szegény lesz.

Andrássy közbelép.

— Eredeti tudósítás. —

A lapok a minap irtak arról a sajtóperről, a melyet *Wettenstein* József dr. indított *Tarján* Vilmos ujságíró — most artista — ellen,

aki annak idejében azt állította *Wettenstein*ről, hogy kuruzsló.

Rendben volna a dolog, ha csupán egy sajtóperről lenne szó. Itél a bíróság s valakinek odaitéli az igazat. Ehhez igazán kevés köze van a nyilvánosságnak, legfeljebb a tárgyaláshoz és az ítélethez.

Am itt nem erről van szó. Egész világosan ez történt: vidékről feljött egy kövér, elevenszemű zsidó doktor, (ha tagadná se tagadhatná el, hogy zsidó) s a következő sulyos kijelentést tette egyetemi tanárok, Tauszk és társai, doktorok, betegek, hírlapírók s mindenki előtt:

„Én állítom, hogy van egy szerem, a neve *komain*, amelyet befecskendezek a tüdőbeteg, tüdővész ember véérébe s az, akármilyen stádiumában is legyen a tüdővésznek, nem pusztul el, tovább él. Állítom, hogy szerem használatától meggyógyultak a betegek, én *Wettenstein* József, magyarul mondva: *meggyógyítom a tüdővést.*”

„Állítom továbbá, hogy én gyógyítom már évek óta a betegeket, s a szentendrei szanatóriumból épen akkor löktek ki, amikor *meggyógyultak a betegek*. Bűnpert akasztottak a nyakamba, amikor azt kívántam, hogy adjanak nekem a klinikán egy osztályt, ahol szeremmel gyógyítok. Ellenőrizzenek tudósok, doktorok, közegészségügyi bébillerek, én oda merek menni, sőt *követelem* a nyilvánosságot. Én nem bujkálok, én nem félek, nekem nincs titkos szerem, csak nem adom ki a szerem összetételének titkát a kezemből addig, míg az orvosok módott nem adnak arra, hogy gyógyítsak — ellenőrzés mellett. Nem adom oda a szeremet a konkurrensoknak, mert bajt okoznának nekem, de *odaadom az államnak, mindenkinek, a szegény betegeknek*. Kérek tehát klinikát, hatósági ellenőrzést, beteget és azután elismerését annak, hogy kigyógyítom a tüdővészesekeket. Itt állok, rendelkezzenek velem!”

Erre a beszédre csak egy válasz lehetett volna: gyere, gyógyíts, a szeredd. Ha tudsz gyógyítani, akkor igazad volt, te vagy a betegek megmentője s mint ilyennek, dukál sok elismerés, sok pénz, sok dicsőség. Ha nem tudsz gyógyítani, hanem svindler vagy, kuruzsló vagy, elveszünk orvosi diplomádat, elveszünk tisztességedet, s ha megöltél valakit, a fegyházban józanodol ki. Ez lett volna az egyenes válasz. Ha!

Ha nem Magyarországon élnénk. Ehelyett kapott üldözést a szanatóriumtöke részéről, sajtó utján meg-

gyanusították, s megtagadtak tőle minden módot, hogy *bebizonyíthassa állításának igaz voltát.*

Most aztán ugyan, hogy *Wettenstein* egész nap gyógyítja a tüdőveszeseket, egy szerrel, amit nem engednek kipróbálni, s majd felfordul a munkától. Ellenben odáig vitte, hogy végre egy vegyész elemezte szerét s kimutatta, hogy 90 beoltás után a tüdőveszes köpetében alig van bacillus, 120 oltás után pedig a beteg rendbe jön. Ennyi az egész.

Mi fölkerestük a betegeket. Az egyik 2 hét óta jár hozzá, láza 39.5 fokról 37.3-ra szállott le s hizott 2 kilót. A másik (egy leány) meggyógyult s férjhez ment. Ezzel az a különös eset történt, hogy mikor tüdőveszes volt, *Tauszk* Ferenc dr. bizonyítványban jelentette ki, hogy nem mehet férjhez, amikor pedig *Wettenstein* kigyógyította, ugyanaz az orvos irásban bizonyította, hogy semmi baja, férjhez mehet.

A legeklatásabb eset *Gergely* Győző hírlapíróé, akit a sir szeléről hozott vissza *Wettenstein*. Egészséges, 25 éves rózsás arcu ember lett az azelőtt vézna, sápadt hírlapíróból, s önmaga viszi hálás szívvel kiállított levelét a lapokhoz, amelyekben nyíltan, bátran és férfiasan elismeri, hogy *Wettenstein* mentette meg a biztos haláltól s olyan egészséges, mint a makk.

Hát ebből országos szégyen lesz, ha így megy tovább, s a külföld megtudja, hogy mit művelünk ezzel a *Wettensteinnel*. A képviselőházban a minap felhívták *Andrássy* Gyula gróf figyelmét e különös esetre s megígérte, hogy közbelép. Ép jókor. Adjanak alkalmat *Wettensteinnak*, hogy bebizonyítsa szerének gyógyító voltát. Vagy csukják be, mint aki meg akarja menteni az emberiséget szanatóriumoktól, gyógyszerektől, orvosoktól s a munkának akarja visszaadni a betegeket. Ilyen veszedelmes embert, aki *ingyen olt és meggyógyít* — patika, munkaszünet s mi egyéb nélkül, — be kell csukni. Ez a legkényelmesebb.

Azt hisszük, ez lesz a vége. Hisz emlékezzünk még a *Semmelweis* esetére, aki megátkozta azokat a doktorokat, akik a betegágyas asszonyok alá mérgezett lepedőket tettek. Ezzel akarták ugyanis a *Semmelweis* — kezelési módszert diszkreditálni. *Semmelweis* neve mégis hallhatatlan lett.

Ujságírók Almanachja.

(Ami körülünk történik.)

Mi történik a világban, különösen Magyarországon? Mivel foglalkoznak az emberek s mit hagynak hátra a holnap embereinek tanulságul, eszmékül, irányul? Érdekes kérdés, s érdemes rá a válasz. Megkapjuk a kimerítő tiszta képét a forrongásoknak, a vajudó kérdéseknek abban a kötetben, amelyet *Ujságírók Almanachja* néven ad ki az ujságírók egyesülete évről-évre s amely ezidén irodalmi esemény, az elmaradhatatlan magyaros kavarodással.

Aki szerkesztette, az ismét „*Zuboly*” írói álnév mögé bujtatja találékony-ságát s azt az ötletességet, amelylyel épen arról szólaltatta meg íróinkat, amiről mindenki beszél, de amire a legkevesebben konyítanak. A *társadalmi és irodalmi forradalomról*, amelynek öntudatlan cselekvő

részesei vagyunk, de azért kevesen ismerjük s talán újabb forradalmak elé megyünk.

A „*nemzetköziség körül*.” Ez a gyűjtő címe a társadalmi feltörekvések hullámainak. Ebben a sorozatban, mely a könyv legérdekesebb része, minden irány jelen van, csak az *anarkizmus* hiányzik, ami némi félelemre mutat. Holott csak az a remegtető, ami titkolt, ami „manet alta mente repostum.” Ami szóhoz jut, nem veszedelmes, mert lehet védekezni ellene, vagy megtompítani az élességét. Szerettünk volna egy-két anarkistát is hallani arról, amit hisznek és akarnak. Ezeket azonban egyszerűen kifelejtették, holott vannak, irányt jelentenek, gondolatot propagálnak s talán a könyv érdekessége maradt ki velük.

De itt van a legkeményebb ember a szociáldemokrata táborból: *Kunfi* Zsigmond. Vörös, mint minden „*jeder* hergelaufener Akademiiker.” Sulyos, kialakult ítéletei a mai társadalmi berendezkedésről porólycsapások, s úgy sejtetik szavai, hogy elszántabb, elkeseredettebb ellensége aligha van a polgári társadalomnak, mint ez a kiváló ember, aki annai veszedelmesebb, mert a burzsoá tudásán felül a tudomány mitrailleuseinek birtokában van. Itt alakul ki a jövő gondolata, ebben a fejben, aki a „*tulsó* partról” szóló cikkében a farizeológia csillogó szavai (amoralista, anacionalizmus, junkerpolitika) mögött a *nemzetköziségre* érdekes és különös világot derít. Nagyon „*vörös*” írásból, a tulhangos, tömeghatásra számított kifejezésmódjain felül azonban megállapítható az a világos tény, hogy a munkásság sorsának intézése még mindig az ilyen intellektuál kezében marad, mert megfelel a tömegizlésnek, s e mellett ismerve a polgári társadalom taktikáját, sok kárt tehet mindenben. Ezt a nagy erőt elvesztette a polgárság, s ha saját tábora cserben nem hagyja — ami odaát nem ritka eset — a faltörő kos szerepe lesz az övé.

Szintén forradalmi, de a „*nemzeti gondolat*” apostola *Palágyi* Menyhért dr., aki a *szellemi* proletáriátus felszabadítását jelöli meg egyetlen célnak, s arra inti a nemzetet, hogy minél kiválóbb módon töltse be hivatását s kövesse *Széchenyi* tanítását. Ebben a gondolatmenetben sorakoznak mögéje: *Apáthy* István, *Giesswein* Sándor, *Kenedi* Géza, *Szalay* Imre, *Farkas* Pál a destruktív elemek ellen hirdet harcot. A nemzetköziség szószólói még: *Garami* Ernő, aki a nemzetköziségben hazafias tettet lát, *Agoston* Péter dr., *Pikler* Gyula dr., *Jászi* Oszkár dr., aki szellemi ekvilibristikájával itt is hatásra törekszik, *Szabó* Ervin dr., aki a hazafiságot az állam szeretetében látja s a jogokra való törekvést jelöli meg célul. Végül *Prohászka* Ottokár püspök a realizmus-tól az idealizmushoz való visszatérést sürgeti.

Az *irodalmi* forradalom a másik érdekes része a könyvnek. Itt felvonulnak a „*regiek*”, az „*öreg*ek”, a „*fiatalok*”, a „*holnaposok*”, a „*tegnapelőttiek*” és a „*holnaputának*”. *Mikszáth* Kálmán derűs, okos beszéde mellett az *Ignotus* társaság főkinestárosa: *Hatvany* Lajos cikkét találjuk, holott nem cikk kell az irodalom fejlesztésére, hanem — pénz, pénz és sok pénz a talentumosoknak, a zseniknek, a nyomorgóknak. Lám, *Apponyi* Albert gróf ösztöndíjat ad *Szini* Gyulának, *Len-*

gyel Menyhértnek, *Kiss* Józsefnek s másoknak. Így lesz irodalom.

A további cikkek közül kettő jelzi a jövőt. Az egyiket a melegszerű esztétikus és költő-fordító: *Mikes* Lajos dr. írta. Ő a mai irodalom közmondásos kertésze, ápolója, magasra nevelője, aki szerencsés kézzel bujtatta ki az ismeretlenségéből a talentumokat: *Molnár* Ferencet, ki, sajna, nem nyilatkozik e könyvben, pedig ő a fiatalok vezére s elég érdekes és kiváló író arra, hogy szava legyen ezen az anketén; *Nagy* Endrét, aki azóta a kabarében nem éppen irodalmi színvonalu dolgokat művel, s még vagy féltucat író és költőt. *Mikes* Lajos éles szeme a mai irodalomban egy új nagy talentumot lát meg: *Ady* Endrét, akire szükség van, míg utódaira, e züllött lelkű erkölcsi nyomorékokra, kevéssé. E találó írás a magva az irodalmi vitának, s amely helyesen azt kívánja, hogy a költő ébressze fel a nemzetet aléltóságából. A másik érdekes nyilatkozat *Ady* Endréé, aki most is, mint mindig, harcot hirdet gyilkos hatású soraival.

Mellettük *Schöpplin* Aladár bölcs megértéssel jelenti ki, hogy a fiatal-ságnak mindig igaza van, mert ő csinálja a jövőt. Nincs is a fiataloknak megértőbb, jóakaróbb pártfogója az irodalomban, mint e fiatal-lelkű kritikus. Végül *Révész* Béla fejti ki, hogy minden valamirevaló tehetség a szociálmizmus mellé áll s vele gondolkozik. A többiek különféle — már jelzett irányok — harsónait fujják. Még kettőt — *Molnár* Ferencen kívül — nem látunk a nyilatkozatra választottak között. Egyik *Lándor* Tivadar, akinek lehetett volna mondanivalója és *Tardos-Krenner* Viktort, aki megírta a jelenkori legnagyobb magyar tragédiát.

Ami ezután jön, az vers, vers, sok vers és sok hirdetés.

A verseket *Ady* Endre nyitja meg, akit a „*Nyugat*” lobogónak használ — ki, de ennek dacára s a kabaréba való behurcoltatása ellenére is *Ady* Endre. Utána a vízőzőn, az Oláh Gáborokkal, Gellért Oszkárokkal, Csizmadia Sándorokkal. Külön állanak: a kedveshangú, csupa szív költő: *Heltai* Jenő, aki ma is különb, mint a rikácsoló, tolakodó, ordináre verselők száza, s szerencsésére most már egyedül áll; a legelső hátor, igaz költő, bálványromboló: *Szilágyi* Géza, aki szintén senkihez se tartozik s ezért van és lesz; *Dutka* Akos, aki erős magyar talentum; a szelidlelkű álmódó: *Csergő* Hugó, a bölcsész-költő: *Szász* Géza; azután a lecsendesedett *Erdős* René, a két tehetséges fiatal: *Göndör* Ferenc és *Haraszthy* Lajos, a szelid, fátyoloslelkű *Kálnoki* Lajos, az ötletes *Szép* Ernő, a kesergő *Peterdi* Andor s egy csomó asszony-író, agitációs vers-, kabaré- és rikkancs-versíró.

A könyv legelején az irodalom és művészet esztétikusainak írása található. Ez a legkevésbé értékes része a kötetnek. *Hevesi* Sándor a szin-padi rendezésről, rendes bogaráról, erőlködik, *Nádai* Pál a kritikusnak tá aló rajzát írja le az ő vonzó stílusában, *Salgó* Ernő mindig érdekes írását élvezettel olvassuk, s — last, not least — *Bródy* Miksa dr. metsző, de igaztalan szellemessége kelt érdeklődést.

A kötet szerkesztője: *Szerdahelyi* Sándor, „*A Polgár*” főszerkesztője,

kiváló munkát ad a közönség kezébe. Reméljük, hogy a jövő évi Almanach épp oly érdekesen tárja majd fel az ország *közgazdasági kérdéseit*. A kötet ára: 12 korona. Kapható: „*A Polgár*”-nál.

Gyengéséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani *SCOTT*-féle Emulsió által.

Kényes iny és gyomor,



Az Emulsió vásárlásánál a *SCOTT*-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni. Kapható minden gyógytárban

a mely nem bírja el a közönséges csukamájolajat, a

SCOTT-féle Emulsió-t,

eszményi gyógyszerként fogadja. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban

Színház és Művészet.

A szabadkai színház. Szabadkán Virágvasárnapkor kiürül Thalia temploma és éppen ez alkalomból nem mulaszthatjuk el, hogy az illetékes körök figyelmét fel ne hívjuk a színház eminensen *tűzveszélyes* voltára. A szűk kijáratok, csekély számukkal, az ülőhelyek és általában a nézőtér mult századba sem illő elrendezése, korhadt deszkájú páholyok, a mentőkészülékeknek ugyszólván teljes hiánya s a meglevőknek primitív volta, önkéntelenül támasztják bennünk azt a kérdést, hogy mi fog itt történni, ha egyszer tűz üt ki. Ki felel majd a nemtörődömség okozta tömeges emberhalálért? Nem vagyunk jószok, de azért mégis megjósoljuk, hogy a szabadkai színház a mostani stádiumában a tűz martaléka lesz. S ezen jóslásunkat, csakis az illetékes körök dönthetik meg, de csak annyiban, hogy Virágvasárnap után azonnal megkezdeti a tűzfészek renoválását és mind az ideig, ameddig a színházi tűzfészek *tűmentessé nincsen átalakítva, szintársulat előadást nem tarthat*. Ezt kívánja — a közönség érdeke. A színház épülete által okozta rossz, félelmetes benyomást feledtetni az esték folyamán Dr. Farkas Ferencz elsőrangú, kitűnő, törekvő művészgárdája. Minden este az igazi művészet vonul be a színházba és aratja a megérdemelt babérokat. A héten színre került *Táncos huszárok* előadása kiállja a versenyt a Királyszínházzal, mert Szirmai operettjét kitűnően juttatták érvényre. *B. Szabó* József, aki természetesen eleganciával, kellő helyen alkalmazott tapintatos humorával, művészi énekével méltán rászolgált a kapott ovációkra. Méltó partnere *Feledi* Boriska volt, aki Thea szerepében ismét tanubizonyosságát adta nagy művészetének. A siker országlánrészt azonban mégis *Halász* Nonának kell juttatnunk, aki a suszterinas szerepét oly subtilis művészettel, graciosus bájjal kreálta, hogy majdnem min-

den szava után felharsant a szünni nem akaró taps és éljenzés. **Tóth József, Seigethi Andor, Abonyi Tivadár és Rónai Hermin** a mostani szerepükben is, mint mindegyikben az igazi művészetnek érvényt szereztek.

Állandó színház Kispesten. Igen életrevaló eszme megvalósításán dolgozik most két régi érdemes tagja a színészetnek. **Micsey György** volt színigazgató és **Timár Béla** színész állandó színházat akarnak építeni Kispesten. Tekintettel az ott épülő 6000 munkásházra, ez a vállalkozás a kultur szemponton kívül jó jövedelmű üzletnek is ígérkezik.

A budai színház megnyitása. **Krecsányi Ignác** színigazgató, — mint értesülünk — e hó 25-én nyitja meg a budai színházat.

Petre Klári Nagyváradon. **Petre Klári** művésznőt, a Royal-Orfeum volt erőséjét **Erdélyi Miklós** a nagyváradi színház igazgatója drámai szende szerepköre leszerződte.

Legujabb.

A háboru.

Ultimátum. (Belgrád, márc. 22.) **Forgách gróf** magyar-osztrák nagykövet ma nyújtja át Belgrádban a monarchia ultimátumát. A nyomatkétség kedvéért 4 monitor áll Belgrád előtt és a szerb határon 400.000 katona várja az utolsó parancsot a határ átlépésére. Az ultimátum 24 órai időt ad Szerbiának a lefegyverzésére, amelyről azonban a vad rációk hallani sem akarnak. Értesülésünk szerint **Forgách gróf** anynyira biztos az ultimátum kedvezőtlen fogadtatása felől, hogy a feleletet be sem várja Belgrádban, hanem az átnyújtás után azonnal követi családját Zimonyba, ahol ezek már mult kedd óta tartózkodnak.

Háboru és forradalom. (Budapest, márc. 21.) Gyanus csendben várták a háborus fejleményeket a nemzetiségi agitátorok. Az utóbbi hetekben alig egy-kettő lézengett közülök a képviselőházban. A többi látszólagos csöndes elvonultságban leselkedett. Valójában az volt e jó urak terve, hogy az általános mozgósítás pillanatában a nemzetiségeket föllátszák és belső forradalmat csináljanak. A szocialistákat is beinvitálták erre a piszkos üzletre, de azok nagy tömege nem állott kötélnek. A rendőrség is tudomásul vette a tervet s minden igyekezetével azon van, hogy e cimerek hazaáruló bandát az első megmukkanásnál leleplezze és ártalmatlanná tegye.

Szerbia vár. (Belgrád, márc. 21.) A Times pénteken megjelent belgrádi jelentése, melyben azt közölte, hogy a szerb kormány csak azt várja, hogy a hatalmasságok rákényszerítik a háborus ösvény elhagyására, Belgrádban óriási konsternációt kellett. A lakosság nagy-

része az utcákat énekelve be járják. Hazafias, háborus dalokat énekelnek. És minduntalan felzug „Háboru akarunk! Vesszen a monarchia” felkiáltások.

Forradalom? (Belgrád márc. 21.) **Milovanovics** külügyminiszter a Voss. Ztg. tudósítójának kijelentette, hogy ha a nagyhatalmak pressiójára be is szüntetnék a katonai fegyverkezést, belső forradalom ütne ki, mert a lakosság nagy része alig várja, hogy a harci riadó megszólaljon.

Oroszország semleges. (Páris, március 21.) A Figaro értesülése szerint Oroszország a nagyhatalmakhoz intézett jegyzékében kijelentette, hogy a szerb-osztrák-magyar háboru esetén semleges marad.

György urfi uszít. (Belgrád, március 21.) Belgrádból jelentik: hogy **György urfi** ma megjelent a „Halál légió” gyakorlatain és ott valóságos uszító beszédet tartott. Utalt arra, hogy a háboru már elkerülhetetlen és „felszólította” az ifjakat, hogy felejtsek el szüleiket, testvéreiket, mert most csak egyet szabad ismerni: a hazát.

Sivit a golyó. (Belgrád, márc. 21.) Tudósítónk jelenti: hogy az éjjel a szerb határról sortűzet adtak cirkáló őrzőrajkra, katonáink közül hárman sebesültek meg.

Megy a gőzös... (Szabadka, márc. 21.) Ma hajnalban Szabadkán két katonai vonat átrobogott. Mielőtt a vonat Szabadkára beérkezett volna, nyílt pályán megállt és a kocsik ajtaját behúzták, az ablakokat befüggönyözték a lámpákat eloltották.

Behívták a pékeket. (Kassa, március 21.) Az összes péktartálosokat behívták és őket azonnal a pékműhelyekbe vezényelték, ahol éjjel-nappal gyártják a kétszersülteket.

Riadalom Rózsahegyen. (Rózsahegy március 21.) A 67-ik gyalogezredhez tartozó tartalékos tiszteket sürgősen behívták.

Gyóntatnak. (Eperjes, márc. 21.) Az összes eperjesi kaszárnyákban a legénységet a tábori lelkészek meggyóntatják.

Hadi állomány. (Ujvidék, márc. 21.) Ujvidéken állomásozó ezredeket hadilétszáma emelték. A város határain katonai őrzőrajt cirkál.

Megérkeztek a monitorok. (Zimony, márc. 21.) A zimonyi kikötőbe ma négy monitorunk befutott.

Lapzárta után. (Belgrád, márc. 22.) A hajnali vonattal 400 orosz önkéntes érkezett Belgrádba. A lakosság az orosz önkénteseket nagy ovációval fogadta.

(Budapest, márc. 22.) Illetékes forrásból értesülünk, hogy az esetben, ha Szerbia a behívott hét ezer tartalékost és az önkéntes csapatokat le nem szereli, a hadügyminiszterium kedden az általános mozgósítást elrendeli.

Dr. Hönig Jzso

Villanygyógyító- és Röntgen-intézete.

Elektromágneses gyógyítás magas feszültségű áram, két fénykezelés, villamos fényfürdők és az összes egyéb villamos gyógy módok

BUDAPEST, IV., Károly-körút 24. I/1. Lift.

Telefonszám 102-39.

Bevált gyógy mód minden idült bajnál.

Uj FINSSEN-féle ivlámpafürdők

Uj sikerrel alkalmazva szív-bajok, véredényelmeszesedés, szívzorongási rohamok, szívizombajok és ideges szív-baj ellen.

Rendelés délelőtt 8-11-ig, délután 2-6-ig. Kívánatra prospektus.

HIREK.

Szocialista jezsuitaság. A „Népszava” csizmadia-máléján éldegélő munkásság egyszer friss modern-pecsenyére áhított. Be is vonultak a fiatalok a lapba, amire a maradiak éktelen dühbe jöttek, mert a versokban és novellákban nem volt „vörös zászló”, „sztrájk”, „ökölcsapás”, hanem szív, lélek és tűz. Ez nem volt a csinált, hivatalos kesergés, hanem bátor, erős költészet. Nagy felfordulás támadt erre, s már tavaly, a kongresszuson kitört a vihar az „örömtanya költészet” miatt. Az idén aztán **Csizmadia Sándor** dobta ki a „Népszava”-tól s erre felfordulás támadt. Soha se láttak még olyan furcsaságot, mint ami erre következett. Egész irodalom támadt akörül, hogy szabad-e a fiataloknak, az erőseknek, a tehetségeseknek a „Népszava”-ba írni? Mit tett erre a „Népszava”? Egyre-másra közölte a leghajmeresztőbb dolgokat, amelyek csak azt bizonyítják, hogyha a tömeg kezébe adnak egy nemes, szép ügyet, ezt azzal agyonütik. S miért történt mindez? Miért? Hát hogy baj ne legyen a husvéti kongresszuson, inkább folyják le a lapban a vita, amely a lap ellen megy. Az eset így fest: A lap közöl a fiataloktól dolgokat, egy csomó ember, diktandóra, azt állítja, hogy a moderneket ki kell lökni. És ezt a lap leközi, önmaga ellen. Le a „Népszava”, le „Szocializmus” is. Ezt úgy hívják, szocialista jezsuitaság. Persze, persze, félnek attól a tábornól is, amely e vésselel indul a jövőnek:

„Ki velünk nincs, annak nem lesz grácia,

Eljen a szociáldemokrácia!”

Amilyen ez a vers, olyan a vita is.

Lippert Lajos, vendéglős temetése, ki e hó 17-én hirtelen, elhunyt, péntek délután, a közönség óriási részvétele mellett, ment végbe.

Eljegyzés. **Tóth József**, a szabadkai színház kitűnő tenoristája jegyet váltott **Vujkovits L.** földbirtokos

unokájával **Piulkovits Rozsikával** Szabadkán. Az eljegyzésen **Dr. Biró Károly** kir. tanácsos, polgármester, **Piulkovits József** volt orsz. képvis. a színügyi bizottság elnöke, **Dr. Farkas Ferenc** színigazgató, **Dr. Gyelmes Gerő** országgy. képvis. **Dr. Milkó Izidor** író és a város több előkelősége jelen volt. A fiatal jegyesekre az első pohárköszöntőt **Dr. Biró Károly** mondotta.

Ridikül barát. Tegnap estefelé a Petőfi-utcában haladó **Róheim Kálmán**ét, egy 17 évesnek látszó munkás kinézésű ember megtámadta, a kezében lévő ridikült kiragadta s ezen kis művelet után futásnak eredt. A rendőrség a ridikül barátját nyomozza.

Budapest különlegessége a Rákóczi-ut 57-ik sz. a. házban van. Ezen különlegesség neve „**Indiai kávé és tea-ház**”, ahol minden időben kitűnő kávé, tea, csokoládékávé, sütemény stb. hallatlan olcsó áron kapható.

A **gyógyászat** hihetetlen módon haladt a legutolsó évtizedekben. Így pl ma a régi, kitűnő háziszér, a csukamájolaj is uj formában kapható, mely nem csak hátrányaitól visszatetsző szagától és ízétől mentes, hanem feltétlenül könnyen emészthető állapotban nyújtja, ami hatásának erejét növeli. És ez a „**Scott-féle Emulsio**”, melyet minden gyógyszerárban árusítanak.

Szív-bajok és véredényelmeszesedés ellen Finsen-féle ivlámpafürdők alkalmaz dr. Hönig Jzso villanygyógyító intézetében (Budapest, IV., Károly-körút 24.) Ezt az eljárást a koppenhágai Finsen intézetben több mint ezer szívbetegnél sikerrel alkalmazták, hazánkban először dr. Hönig próbálta ki és a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja ezen kényelmes és fájdalommentes gyógyítás sikerét szívbillentyűbajok, szívizomgyengeség, véredényelmeszesedés ideges szív-baj és szívzorongási rohamok (asthma, angina pectoris) esetében.

FOGAK

szájpadlás és gyökéreltávolítás né. 4 koronától följjebb. 10 évi jótállással. Az általunk készített és a párisi fogorvosi Akadémia kiállításán az aranyérem és díszkereszt, a pécsi kiállításán 2 ezüst-éremmel kitüntetett fogak ráadásra kitűnően használhatóak, könnyen megszokhatók, a beszédben semmiféle zavart nem okoznak, szagot, ízt nem kapnak, a szájból ki nem vehetők, a valódi fogakat teljesen pótolják. Továbbá aranyhálók és koronák egyedül speciális készítői

Grossmann Simon Dr. **Illes Márton** technikai főnök rend. fogorv.

Budapest, Erzsébet-körút 50. I. em. II. Royal-szállóval szemben.

Óvás! Kérik a pontos címre ügyelni, mert tőzsomszedságunkban egy hasonló nevű cég létezik, mellyel nem vagyunk azonosak. Ezen cég a Grossmann nevet egy hordártól bérelte, hogy használatát által a régi jó hírnevű intézetünket kereső közönséget félrevezesse. Tehát figyelni a házszámra és emeletre.

Fogorvosi intézet. Rendelés egész napon át este 8 óráig Vasár- és ünneppalapon is. Szakorvosi rendelés fog- és szájbeteglek részére. Fogtömések a legmodernebb kezeléssel. Speciális fájdalomkiváltó fogműtétek. Régi, rossz fogorok átalakítása megvárható.

Videkiek 12 óra alatt kiélegettetnek. Mérsékelt árak. — Fészletfizetésre is. Telefon 63-50.

LÓWY JÓZSEF Sirkőraktárában

Budapest, II. kerület, Fő-utca 88. szám. (Pálffy-tér mellett) saját házában.

10 K-tól feljjebb remek kivitelű sirkővek rendkívül nagy választékban kaphatók.



Minden e szakmába vágó munkák, temetői javítások vésések és aranyozások jutányosan és lelkiismeretesen készülnek.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél-, és legesőhurttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai **Ágnes-forrás**, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tisztá, kellemes és olcsó savanyvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a beune foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbébb **gyomor-, légeső-, és húgyszervi betegségeknek.** 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségekkel is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes **Ágnes-víz**rel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismert nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másféltérésnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval teltt **víz**nél, sőt a szóda-víznel is **olcsóbb**; hogy az **Ágnes-forrás vizét** a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét **ingylen kapható.** — A forráskezelés. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendégházban.

Kedvelt borvíz!

SPORT.

A Rákosi-díj. Elérkezett az ideje annak, hogy elmondjuk utolsó véleményünket a Rákosiról. Mához egy hétre már tudni fogjuk, hogy vajjon azoknak van-e igazuk, akik a papirhoz ragaszkodva helyezték el fogadásait, vagy azoknak-e, akik fejtegetőre állított kombinációjukat ticketre váltva várják a jó szerencsét. Alagon szerényen halad a munka. A kreckek makkegészségesen naponta kitűnő munkát végezve várják a start csengőtűjének megszólalását. Armandról hiob hírek voltak ugyan a napokban elterjedve, de legyenek megnyugtató Armand hívei, hogy Formidable II-nek fogadót sem kimélték meg az íjlesztésektől és amint nem igaz az egyik, úgy valótlanság a másiktól szóló balhír is.

Armand és Formidable II. egyformán favoritok 4:1 odssal, utánuk, miután 51: ellen kapható, még a könyvesek műfavoritja Példa ismétellen elfoglalta az öt megillető helyét a listában 8:1 odsszal istállóháza Jórió és Lossonezy Elemér 6:1 kapható kreckje után. A fogadási lista híven tünteti föl az esélyeket. Armandot a tavaly játszva megnyert Hubertus gátversenyen kívül a róla elterjedt kitűnő vélemények, valamint a derék Mraviknak elismert training művészete is ajánlják. Mi azonban mégsem mellette foglalunk állást, hanem a sokkal jobb sikformákra és gátformákra visszatekintő Formidable II. mellett, dacára annak a 74½ kilónak mely súly alatt Rákosit még ló nem nyert. A tavalyi Rákosi-díj bizonyosságát adta, hogy oly magas classisus lovat, mint Formidable II. nem lehet kisulyozni, mert Formidable II. 72½ kilója dacára jobb lovaglás mellett, már tavaly, mint 4 éves megnyerhette volna a versenyt. Az idén pedig mint 5 éves, csak két kilóval visz többet és nyergében a gyengekező Seidemann helyett a kitűnő Dilbon fog ülni. Formidable II-nek veszedelmes ellenfele lesz a sikon és gáton egyformán a pompás Miután. Egyformán esik mind a két ló sánca a Rákosi díj mérlegébe és ha mi mégis Formidable II. javára billentjük a mérleget, annak oka az, hogy Formidable II. már tavaly behizonyította, hogy a korai versenyre teljesen fitten állítható az indító zászlaja elé. Az elmondottak után még csak arról lehet szó, hogy melyek azok a lovak, melyek meglepetést csinálhatnak. Ezek között első helyen áll a tavalyi Sikatori gátversenyt 15 hosszal nyert Java. Olyanforma ez, melynek birókában Losonezy Elemér creckje ott lesz a finisben. És még megemlítjük, hogy Pache idomár szerencsése az akadályokon kitűnően bevált, de a gáton még próbálatlan Joriótolja előtérbe, elmondottunk mindent, amit egy héttel a verseny előtt a Rákosiról mondani lehet.

KÖZGAZDASÁG.

A Magyar Általános Hitelbank pénteken, március 19-én tartotta közgyűlését, melyen az elnök betegsége s a két alelnök akadályoztatása folytán Pallavicini Ede örgróf, igazgatósági tag elnökölt. Az igazgatóságba Horváth Elemér, a felügyelő-bizottságba pedig Ahsbals Leó lovag, Huszár Adolf, Kernler Ferenc és Havassy Dezső újból bevalasztottak. A közgyűlés után tartott igazgatósági alakuló ülésen az igazgatóság elnökül báró Kornfel Zsigmond, alelnökül pedig gróf Zichy Nándor és lovag Herz Gyula újból magválasztottak.

A magyar agrár- és járadék-bank részvénytársaság szerdán tartotta XIII. évi rendes közgyűlését. Bujanovics Sándor magyar királyi udvari tanácsos, elnökhelyettes elnöklésé-

vel, amelyen 35 részvényes 53.631 részvény képviselésében volt jelen. Az elnök a jegyzőkönyv vezetésével Fellner Frigyes igazgatóhelyettes-vezértitkár bízta meg, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig Herzog Mór Lipót báró és Sándor Pál országgyűlési képviselő részvényeseket kérte fel. Az elnök a napirendretérés előtt kegyeletos szavakkal emlékezett meg az intézet elhunyt elnökéről, Madarassy-Beck Nándor báróról, aki az intézetnek egyik alapítója és kezdetől fogva buzgó munkása volt. Indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvben örökíti meg elhunyt elnökének emlékét. Az előterjesztett igazgatósági jelentés szerint az igazgatóság a lefolyt évben 7.233.041 korona 61 fillér új jelzalogos kölesont folytósított. A lefolyt év végéig kibocsátott járadékjegyek összege 33.500.000 koronára rugott, amelyből kisorsoltatott 1754.200 korona. úgy hogy forgalomban maradt 31.745.800 korona. A közgyűlés a jelentést tudomásul véve, a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak megadta és elhatározta, hogy a 2.069.614 korona tiszta nyereségből 1.440.000 korona, vagyis 6 százalék, tehát részvényenkint 24 korona fizetessék ki. A közgyűlés madarasi Beck Miksa, Boos-Waldeck Fülöp gróf, Bujanovics Sándor, nagyenyedi Enyedy Béni, Herzog Péter báró, Kralik Lajos dr., Madarassy-Beck Gyula dr. báró, Minkus Jenő, Stern Jacques, Thors J. Henrik, Vest Ede lovagot, végül a pénzügyminisztérium kijelölése alapján Jankovich János dr. miniszteri tanácsost öt év tartamára az igazgatóság tagjaivá választotta, míg a felügyelő-bizottságba három évre megválasztotta Kun Akos, Kemény Akos báró, Tolnai Arnold és baranyavári Ullmann Pál dr.-t. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen Bujanovics Sándor elnökhelyettes új ből megválasztott. Az ügyvivő igazgatóságba Barta Arnold, Bujanovics Sándor, nagyenyedi Enyedy Béni és Herzog Péter báró küldettek ki.

A Magyar Jelzaloghitelbank szerdán tartotta 40-ik évi rendes közgyűlését Széll Kálmán v. b. t. t. kormányzó elnöklésével. A közgyűlés zajos ovációban részesítette Széll Kálmán kormányzót, akinek pénzügyi zsenije egyetlen év alatt oly bámulatos módon konszolidálta a zilált viszonyok közt átvett intézetet. Széll Kálmán kormányzó megnyitván a gyűlést, konstatálja, hogy a szabályszerűen egybehívott közgyűlésen 66.700 részvény képviselésében 3326 szavazat van jelen. A jegyzőkönyv vezetésével megbízta Neumann Miksa dr. helyettes-igazgatót, hitelesítésére pedig Zsigmond Jenő dr. és Fábrián Lajos részvényeseket kérte fel. Következett az igazgatóság jelentése. A tiszta nyereség az 1907-ről áthozott 495.038 korona 83 fillérrel együtt tesz 4.607.907 korona 87 fillért. Ebből az igazgatóság részére jutalekul 10 százalék fordítások, vagyis 172.536 korona 90 fillér és a főmaradt 2.047.870 korona 97 fillér összegből az 1908. évi osztalék 8 százaléknak felel meg aranyban és részvényenkint 20 franknyi osztalék az ez évi július 1-én esedékes XI. számú szelvény beszolgáltatása ellenében és pedig már az évi április 1-én kifizettük; és az ezután rendelkezésre álló 615.370 korona 97 fillérből 50.000 korona az intézeti tisztviselők és szolgák jutalmazására fordítassék és a főmaradó 515.370 korona 97 fillér ez évre előirassék. A közgyűlés a jelentést egyhangulag tudomásul vette és elfogadta az igazgatóság javaslatát a tiszta nyereség hovafordításáról. Miután megadták a fölmentvényt minden irányban, újra bevalasztották a felügyelő-bizottságba Matuska Istvánt, Hevesy Lajos, Kornis Károly grófot és Széchenyi Aladár grófot, póttagul pedig Ullmann Pál dr.-t.

A Magyar Földhitelintézet 14-én tartotta közgyűlését Dessewffy Aurél gróf elnöklésével. A mérleg 1.005.825 korona tiszta jövedelemmel zárult.

Prenner József mű- és építész-lakatos
Budapest, VIII., Üllői-ut 58. (Futó-u. sarok.)
Készít: lépcső- és erkély-korlátokat, kapukat, sarkkerítéseket — acvácsolt vasszerkezeteket. —
Tűzhelyek minden nagyságban általában raktáron vannak. Telefon 59-94.

Lengyel Géza
fényképészeti műterem
Szabadka Kossuth Lajos-u. 21.

Magánkutatásokat
megfigyeléseket, nyomozásokat, házassági valamint kényes családi ügyekben is legdискrétebben legpontosabban és legújtaban nyosabban teljesít



Szita Flórián
irodája

Budapest, VII., Hársfa-u. 10.

Grünwald József

kárpitos és díszítő

VII., Vörösmarty-utca 4.

Készít mindenféle napellenző ponyvákat kávéházak, vendéglők, szállodák és üzletek valamint villák részére. 30 éves gyakorlat. A legtöbb Budapesten és az országban használatban levő napellenző ponyvák készítője.

Gyerünk a

„Gambrinus” étterembe

Erzsébet-körút és Wesselőnyi-utca sarok. — Az előkelő közönség találkozó helye

Naponta nagy katonazene.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalogezred zenekara játszik, dezséri Bachó István karnagy vezetés alatt.

Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok.

MEDEK R.

Fényképész. - Photograph

VII., Rottenhiller-utca 19. szám.

Fényképek, aquarellek, platinotípiák minden modern kivitelben.

TELEFON 55-47.

BOR és talp, legjobb gyártmányok
cipőtelső részek

saját készítmény, óriási választékban, daczára a nagy drágulásnak,

rendkívül olcsó árban kaphatók.

Gyöngy Sándor bőrgyári raktárában

BUDAPEST, III., Tavasz-u. 1.

Elismerő oklevéllel kitüntette 1904-ben.

Képes árjegyzék ingyen.

Fogak

és fogsorokat, szájpaddás nélküli a természetes fogaktól meg nem különböztetett. Hető és rágásra kitűnő 10 évi szavatosság mellett készit

Guttermuth János Kifüntetve Kifüntetve

mű-fog specialista

BUDAPEST, VII. Baross-ter 20. I. Jobbra 3.

Kérem a névre és az ajtószámra figyelni mert ketten vagyunk e házban. — Érkezéskor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as számú gombot megnyomni, hogy az érkezők sorrendje betartassék. Telefon 159-63.

BODOR IMRE

fényképészeti műintézet.

BUDAPEST, KIRÁLY-UTCA 84. szám.

Fényképek

12 vizit fénykép 1 forint.

12 kabinet „ 2-90 kr.

Bérlétfényképek 10 perc alatt készülnék.

Művészies kivitelben!

Jászapáti

Kaszás Lajos

ETTERME

Budapest, VII., Rákóczi-ut 46. sz.

A fővárosi és vidéki közönség kedvenc találkozó-helye. Pompás magyar konyha, saját termésű balatonvidéki borok, figyelmes kiszolgálás.

Halló!

Halló!

Ujnonnan megnyitlt a

TISZA SZÁLLÓ

uj bérlők által.

Budapest, VI., ker., Révay-utca 24. szám.

Hatvan szoba, villanyvilágítás, rézággyakal. Hónapos és napos szobák 1 irtól feljebb kaphatók. Fürdő a házban.

Nyilvános telefon állomás

TELEFON 107-00.

Gyógyforrás-szálloda

Budán, Lukácsfürdővel szemben

Putzer György
nagy étterme

V., Váci-körút 14.

Minden este elsőrendű cigányzenekar

Kotányi Paprika

Raktárak:

Budapest, VI., Teréz-körút 7.

„ IV. Keckeméti-u. 8.

Szeged, Berlin, Abbazia.

Kiadja:

A „Napló“-újságvállalata.

Igazgató: Erdész Zsigmond.

Mindenki,

aki olcsón, jó ruhát akar vásárolni, ajánlatos tudni, hogy divatszertű, jó szabású és kitűnő kiviteitű férfi-, fiu- és gyermekruhák :: a legjobb körökben elismert. ::

KELLER B. LIPÓT UTÓDA

HELLER JAKAB

férfiszabó - mester, Budapest, VII., Rákóczi-ut 13. sz. a.

lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

Nyomatott Neuwald Hésütődai könyvnyomdájában, Budapest, VIII., Üllői-ut 48. szám.

Ugyanitt

angol és francia, valamint bel-töldi divatszövetekben dus vászlaszték.

Külön mérték osztály.